

#### 2017年10月16日 星期-

# 追凶二十二年

编辑/兰绍华 版式/肖丽娟

袁进田 阳小龙 曾凡庚

10月11日晚上,一辆警车闪着警灯,急速驶入隆回县 看守所。22年前涉嫌故意伤害致人重伤而被网上追逃的 犯罪嫌疑人刘某贞(女,48岁,隆回县荷田乡人),被隆回 县公安局六都寨派出所成功抓获。

#### ●案发:深夜突发惨案 凶手畏罪潜逃

1995年4月22日23时许,荷田乡社函村村民阳某伟 回到家中,因家庭琐事与妻子刘某贞发生争吵打架。之 后,阳某伟上床休息。

次日凌晨2时许,刘某贞拿起家中用来洗黄金的硝 酸,朝熟睡中的阳某伟头上、身上泼去。阳某伟从剧痛中 醒来。刘某贞见状,立即逃跑。阳某伟忍着剧痛向门外 追赶,但硝酸的腐蚀令阳某伟痛彻骨髓。追出四五十米 之后,阳某伟便晕倒在池塘里,幸被闻讯赶来的邻居拉上 岸,并及时送往邵阳市中心医院紧急抢救,才捡回一条

硝酸的腐蚀造成阳某伟眼睛、脸、身躯等多处化学性

烧伤,视力丧失。刘某贞随后潜逃,杳无踪迹。

#### ●追逃:民警22年不放弃 抽丝剥茧获线索

22年来,六都寨派出所一直坚持不懈地寻找破案线索 安排警力严密监视,但一直没能发现任何有价值的线索。

今年,省公安厅部署专项清网行动以来,六都寨派出 所副所长陈腊春对案卷和以往收集的线索再次进行细细 梳理。通过分析,他将刘某贞大姐刘某金的女儿外嫁这 个情况作为案件的突破口,掌握到今年4月23日是刘某 金七十大寿的日子。他想到以前所获得的线索中反映刘 某贞大姐刘某金的女儿远嫁宁乡、益阳一带,分析刘某贞 很有可能潜逃在这些地方。

于是,陈腊春循线侦查,进而获得了刘某贞藏匿在益 阳市赫山区欧江岔镇的线索。通过缜密侦查,陈腊春查 实上网逃犯刘某贞化名"刘乐慧",现藏匿在益阳市赫山 区欧江岔镇谢某明家中,并与谢某明育有一小孩。

10月10日,陈腊春带领民警前往益阳市赫山区欧江 岔镇,在当地公安机关的协助下,将已潜逃22年的网上逃 犯刘某贞抓获。



▲刘某贞被抓获

#### ●供述:潜逃异乡隐姓埋名 提心吊胆过日子

归案后,犯罪嫌疑人刘某贞对22年前因口角而故意 用硝酸泼浇丈夫阳某伟,致其重伤的犯罪事实供认不讳。

据刘某贞交代,当时,她见阳某伟伤势严重,便畏罪 潜逃至广州,和家人断绝一切联系,隐姓埋名在工厂里务 工。2000年,她跟随在务工时遇到的一个亲戚,来到益阳 市赫山区欧江岔镇,在偏远的注湖港村用虚构的身份重 新嫁人生子。她隐姓埋名22年,但内心从未安宁过。刘 某贞在到案后坦言:"我是罪有应得,天天提心吊胆过日 子,那滋味够难受了。

目前,刘某贞已被隆回县公安局依法刑事拘留,等待 她的必将是法律的严惩。

看到执法人员调查,涉嫌非法营运的司机 暴力相向

### 冲动的代价:进了看守所

刘波 陈赤波

本报讯 面对交通执法人 员的调查取证,涉嫌非法营运 的司机张某以暴力相向,致使 一名执法人员受伤。10月10 日,张某涉嫌妨害公务被公安 机关刑事拘留。

当天14时20分许,市交通 运输综合行政执法支队执法人 员来到邵阳火车站出站口巡查 时,发现多人在出站口举牌喊 客,有非法营运的嫌疑。根据 实际工作情况,该支队立即指 派两名着便装的执法人员前往

调查取证。在执法人员对乘客 进行询问调查时,湘E019\*\*小 车司机张某等多人立即围了过 来。他们对两名执法人员谩 骂,威胁。后来,张某还带头殴 打一名执法人员,导致这名执 法人员头部、胸部等处受伤,并 送医院住院治疗。

事发后,市交通运输综合 行政执法支队迅速派人增援并 报警,制止张某等人的暴力行

当天,司机张某因涉嫌妨 害公务被大祥公安分局实施刑 事拘留。

#### 邵东一八旬老太被困深山,情况紧急

#### 失联五天 成功获救

曾书雁 宁建华

**本报讯** 10月13日下午, 邵东县灵官殿镇81岁的罗细 连在被困深山、5天滴水粒米 未进的情况下被搜救队找到, 奇迹般生还。

罗老太是该镇乔庄冲村 人,儿女都不在身边,和老伴一 起在家生活。10月9日清晨, 罗老太独自上山采摘野生茶籽 时失联,所带手机一直无法拨 通。第二天,罗老太的儿女们 自行在山上寻找未果。乔庄冲 村支部书记刘顺发听说情况 后,马上组织30多个村民帮忙 搜救,仍然没有找到。

多耽误一分钟,失联的老

日一早,刘顺发就向灵官殿镇 党委、政府汇报,请求支援。灵 官殿镇党委主要负责人高度重 视,立即带领镇村干部、群众、 派出所民警辅警100多人上山 搜救。邵东蓝天救援队也组织 了20多人,带来了先进设备支 援。由于当地茶子山上多为老 树林,灌木丛生,给搜寻工作带 来很大困难。全体救援人员坚 定信念不放弃,通过卫星定位、 无人机检测、拉网式巡查,终于 找到了罗老太。

原来,罗老太上山采摘茶 籽时摔伤,不能行走,滞留山 上。在山上的5天4夜100多 个小时里,老人没有任何进 食。当救援队员赶到时,老人 太太就多一份危险! 10月10 神志清醒,精神状态比较好。



10月10日,邵东汽车西站工作人员正为旅客实名验票。截至当日,邵阳湘运集团公司已在全市 九县(市)三区司属27个汽车客运站实行实名制管理。目前,该集团公司已安装人脸识别智能闸机28 个,人工验票设备29套,新购置了一批实名制售票和实名验票需要的打印机和身份证阅读器,基本能 李高雄 刘 炼 摄影报道 满足旅客实名验票的需求。

## 快速化解一起医患纠纷

尹晓君 唐雅妮 向君

**本报讯** 10月12日9时左右, 洞口县石江镇联合村卫生室医生谭 某来到洞口县司法局石江司法所, 称一老人在卫生室就诊时突发急 症,经抢救无效死亡,现死者亲属围 堵村卫生室讨要说法。石江司法所 对此高度重视,立即赶赴现场进行 处置,防止事态恶化。

当晚7时,死者子女从外地赶

回家中,死者亲属的情绪再次激 动起来,现场一片混乱。司法人 员主动热情接待,做死者亲属安 抚工作,现场得到稳控。同时,司 法人员立即会同镇干部组织调解 工作。通过调查了解,司法人员 听取死者亲属及村卫生室谭某的 陈述,特别是对死者就诊至死亡 期间谭某采取的医疗抢救措施听 取了双方的详细陈述,并要求双 方提出相关证据。面对死者家属

提出死亡赔偿金等20万元的要求 和谭某只愿意赔偿1万元的巨大 差距,司法人员与镇村干部首先召 开小型调解对策协商会议,然后采 取了"背对背"调解模式,从情理和 法理上对双方进行疏导。谭某终被 说服,愿意出老人死亡赔偿金等共 计5万元,并承诺协助死者家属将 死者遗体运往家中。其良好态度获 得死者家属认同,最终达成一致协 议,并即时得以履行。